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  Фізіологічне здійснення зорової функції неможливо без об'єктивного 

сполучення і координації сенсорної, окорухової, аккомодаційно - 

фоторецепторної та  функції мигання зорової системи. Така безліч 

рефлекторних реакції, в умовах їх сполучення, здійснюється більше 30 

ділянками мозку [Григорян М.Б., 2015]. Серед всіх реакцій важлива роль в 

здійсненні зорової функції відводиться миганню. Це обгрунтовується тим, що у 

форматі здійснення мигання, якє сприяє зволоженню рогівки ока слізною 

рідиною і попереджає її висихання, відбувається і обнулення попередньої 

зорової інформації та переналаштування зорової сенсорної системи на 

сприйняття нового об'єкту[Солдатова А.М., 2016]. Проте в умовах мигання 

відбувається короткочасне припинення освітлення сітківки. 

 Мета дослідження. Була зроблена спроба, в період неспання, 

досліджувати тривалість повного затемнення сітківки, яке створюється 

миганням. 

 Методи і результати дослідження. Обстежувалось 30 студенток 2 курсу 

медичного університету, які дали згоду на добровільне дослідження рефлексу 

мигання. Кількість мигань була підрахована протягом 1 хвилини візуально, в 

період фізіологічного спокою, без попереднього попередження про дослід, щоб 

уникнути довільного контролю випробовуваних даного рефлексу. Згідно з 

літературними даними тривалість одного рефлексу мигання складає  0,15 сек. 

 У нашому дослідженні середня статистична кількість мигань була 30 ± 

2 / хв. Розрахунковим шляхом визначено, що при частоті даного рефлексу, 

тривалість   одного мигання складає 0,05 сек. 
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 Порівняння отриманих результатів з опублікованими у доступній 

літературі показало, що у середньому за одну хвилину відбувається від 1 до 15 

мигань, тривалість  заплющених очей (повне затемнення) при одному миганні 

коливається від 0,05сек. до 0,15 сек. При цьому жінки блимають рідше за 

чоловіків. Отже, за годину - 1800 мигань, а за добу студентки - медики 

заплющують очі 43200 разів. Якщо врахувати середню тривалість життя на 

Україні, яка дорівнює  68 років, то з'ясовується, що протягом усього життя 

рефлекс мигання, у стані фізіологічного спокою, здійснюється 1069286400 

разів. При цьому за хвилину повне затемнення сітківки триває 1,5 сек., за 

годину - 90 сек., а за добу, якщо сприймати 16 годин неспання фізіологічною 

нормою - 24 хвилини, за рік - 6 днів, а за все життя - 403 доби, тобто 1 рік і 3 

місяці. 

 Висновки. У нашому дослідженні частота рефлексу мигання у 

студенток - медиків перевищує середньостатистичну норму у 2 рази, що 

розцінюється як подразнене мигання.  Вочевидь, це викликано в умовах 

навчального процесу функціональним перенапруженням периферійної частини 

зорового аналізатору. При цьому збільшення частоти мигань зберігає 

фізіологічний стан кон'юнктиви і оберігає її від пересихання та запалення, а 

також загострює зорове сприйняття. Важливим є і збільшення часу затемнення 

сітківки у період неспання, що в умовах напруженого зору забезпечує 

об'єктивну відповідність фотохімічних реакцій у сітківці. 

 

 

 


